

冒充领导熟人 虚假投资理财 话术都有脚本

186名中国籍犯罪嫌疑人移交我方

记者9月5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。



今年以来,缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视,全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充

电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰,形成强大震慑。

公安部有关负责人表示,当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,公安机关将进一步加大打击力度,坚决维



护人民群众生命财产安全。同时,积极会同相关部门进一步完善责任制度,形成协同打击治理合力。针对群众报警反映其亲属被困境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员,公安

机关将依法查清其出境过程和境外活动情况,如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的,将追究法律责任。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员,要认清形势,悬崖勒马,立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动,尽快回国自首,争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识,不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动,否则将面临法律严厉制裁。

图文据新华社

第二届全国技能大赛推出原创舞台剧 《工匠人家》一家三代传承故事将上演

近日,由第二届全国技能大赛组委会主办的原创舞台剧《工匠人家》新闻发布会在中国(天津)职业技能公共实训中心举行。

据介绍,《工匠人家》讲述了一家三代人在工匠技艺、工匠精神传承路上发生的令人感动、发人深省的故事。本剧邀请了著名编剧、天津市戏剧家协会副主席薛玉明执笔原创剧本。薛玉明表示,技术工人队伍是支撑中国创造、中国制造的重要力量,剧本将更多反映青年一代守正创新、继承发展的工匠精神。本剧特邀著名导演、中国话剧协会副主席、天津人艺艺术总监钟海,联合天津人民艺术剧院副院长张艳秋、张文明等组成导演组。钟海表示,能够执导反映工匠题材的舞台剧是多年夙愿,导演组将通过舞台的艺术呈现更好地展现新时代工人的良好面貌。制作人马小川、崔瑾在致辞中表示,强大的制作团队将不负重托、砥砺前行,讲好工匠故事,讲好天津故事,为本次大



赛营造良好的比赛氛围,制作一部“叫得响、传得开、留得住”的文艺精品,让伟大的工匠精神世代传承下去。发布会上,制作团队正式公布了演员定妆海报。

第二届全国技能大赛除了各项赛事外,还筹备了一系列技能展示交流项目,形式新颖、精彩纷呈。舞台剧《工匠人家》是其中一个重要的

展示项目,希望通过舞台剧的艺术表达更好地呈现工匠精神的传承与发展,激励广大青年一代做新时代的大国工匠。

据悉,该剧将于大赛前夕在天津大礼堂上演,届时将有近5000名来自全国各地的参赛人员以及本市部分职业院校师生观看。

新报记者 张艳 图片由主办方提供

9月17日 试鸣防空警报

为保障城市建设和经济发展,增强人民群众居安思危、常备不懈的国防观念和防空应急准备意识,熟悉防空警报信号,根据《中华人民共和国人民防空法》和本市相关规定,定于2023年9月17日试鸣防空警报。

试鸣时间为17日上午10时至10时30分,全市范围的固定警报、人防车载警报统一鸣响警报信号,通过电视、手机短信同步发布提示信息,部分人员密集场所利用多媒体警报报警设施同步示警。

预先警报鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;空袭警报鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;解除警报连续鸣放一长声,时间为3分钟。

请全市各单位、全体市民和过往本市人员在警报试鸣期间保持正常的工作和生活秩序。 新报记者 李文博

狮子林桥出行提示 适时采取疏导管控

本报讯【记者 徐燕 通讯员 焦轩 黄磊】近日,狮子林桥及周边路口在部分时段易出现人流密集,车辆通行缓慢等情况。为确保途经该区域人员、车辆通行安全、顺畅,公安交管部门提示出行注意事项,并将对途经狮子林桥与海河东路交口的机动车适时采取两项临时交通疏导管控措施。

一是海河东路(由南向北方向)驾驶机动车禁止左转狮子林桥,可通过路口由金钢桥进行绕行;

二是狮子林桥(由西向东方向)驾驶机动车禁止右转海河东路,可直行通过路口,由翔纬路、滨海道进行绕行。

途经狮子林桥区域的机动车、行人及非机动车请服从现场交警指挥,按照交通标志指示及交警提示有序通行,确保出行安全。

智慧交管揪出“隐蔽”交通违法行为

本报讯【记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛】夏季交通安全整治行动中,公安交管部门持续运用智慧公安交管系统,严查超员载客、违法载人、疲劳驾驶、无证驾驶等“隐蔽”交通违法行为,近2个月全市范围内累计依法布控查处1300余起。

9月2日中午12时许,一辆重型半挂货车在宝坻区宝白公路沿线行驶时,被交警拦截检查。交警开出罚单时,驾驶人意识到,他自当日清晨驾车上路,已超过4个小时未停车休

息。因构成“连续驾驶危险物品运输车辆以外的载货汽车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟”的交通违法行为,驾驶人被罚款100元,驾驶证记3分。

开车途中不注意休息,表面上是驾驶人“自己的事”,但实际上却关乎道路沿线所有交通参与者的安危。为保障长途驾驶交通安全,公安交管部门运用智慧公安交管系统助力发现疲劳驾驶交通违法行为。据介绍,“以前这种违法行为很隐蔽,但近年来在科

技力量的帮助下,疲劳驾驶安全隐患可以被及时预警,行车安全系数大幅提升。”夏末秋初车内的高温、暴晒感更易使人感到困乏,长时间行车中若未经充分休息,疲劳驾驶交通违法行为潜藏的致命危害就会暴露出来。

开学后,道路沿线车流量明显增长,公安交管部门将持续运用科技手段严查超员、农用车及货车违法载人、机动车逾期未检验及达到报废标准仍上路行驶、无证驾驶、涉牌等各类“隐蔽”交通违法行为,全力保障道路交通安全。